

**Protokół Nr 3/2016**  
**z posiedzenia Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego**  
**w dniu 16 czerwca 2016 r, godz. 14.00**

Nieobecny Pan Zbigniew Bednarek.

Lista obecności stanowi **zał. nr 1 do protokołu**.

W posiedzeniu uczestniczyła Cecylia Skulska – Pełnomocnik ds. Organizacji Pozarządowych Starostwa Powiatowego w Kamiennej Górze.

**Ad. 1.**

Posiedzenie otworzyła p. Bożena Pełdiak – Współprzewodnicząca PRDPP, w posiedzeniu nie uczestniczy p. Zbigniew Bednarek

**Ad. 2.**

Bożena Pełdiak – Współprzewodnicząca zaproponowała następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z II posiedzenia Rady z dnia 14 kwietnia 2016 r.
4. Przyjęcie Regulaminu Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego.
5. Informacja o „Rocznym programie współpracy powiatu kamiennogórskiego z organizacjami pozarządowymi w 2016 r.”
6. Informacja o inicjatywie lokalnej.
7. Wolne wnioski.
8. Zamknięcie posiedzenia.

Uwag do porządku posiedzenia nie zgłoszono, porządek został przyjęty jednogłośnie.

**Ad. 3.**

Bożena Pełdiak – współprzewodnicząca:

- przedstawiła Protokół z posiedzenia z dnia 14 kwietnia 2016 r.
- zapytała czy uwagi do protokołu.

Protokół przyjęty został jednogłośnie.

**Ad. 4.**

Bożena Pełdiak – współprzewodnicząca PRDPP:

- przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego,
- powiedziała, że projekt został zaprezentowany na poprzednim posiedzeniu i zapytała czy ktoś z Członków ma jeszcze jakieś poprawki do projektu,
- poddała pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie. Nieobecny p. Zbigniew Bednarek.

**Ad. 5.**

Bożena Pełdiak - współprzewodnicząca PRDPP:

- powiedziała, że kolejny punkt porządku dotyczy Roczno Programu Współpracy Powiatu Kamiennogórskiego z organizacjami pozarządowymi w 2016 r.,
- poprosiła p. Cecylię Skulską – Pełnomocnika ds. organizacji pozarządowych o przedstawienie programu.

Cecylia Skulska – Pełnomocnik ds. organizacji pozarządowych:

- powiedziała, że zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na każdy rok jest obowiązek opracować i przyjąć program współpracy. Program, który Państwo macie przed sobą zawiera wszystkie elementy o których mówi ustawa, a mianowicie: postanowienia ogólne, cel główny i cele szczegółowe, podmioty programu, zasady współpracy, zakres przedmiotowy programu, formy współpracy, priorytetowe zadania publiczne, okres realizacji programu, sposób realizacji programu, wysokość środków planowanych na realizację programu, sposób oceny realizacji programu, sposób tworzenia programu oraz przebiegu konsultacji i na koniec tryb powoływania i zasady działania komisji konkursowych do opiniowania ofert w otwartych konkursach ofert,
- powiedziała, że program opisuje formy współpracy zarówno finansowe jak i pozafinansowe,
- poinformowała członków, że jako RDPP mogą wprowadzać zmiany i rozszerzać wachlarz zadań publicznych przewidzianych do realizacji w danym roku.

Bożena Pełdiak - współprzewodnicząca PRDPP :

- powiedziała, że fajnie by było, aby rodzaje wspieranych zadań publicznych wynikały z potrzeb organizacji pozarządowych.

Bożena Ziemiańska – Współprzewodnicząca PRDPP:

- powiedziała, że w zeszłym tygodniu uczestniczyła w posiedzeniu Dolnośląskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego. Rada Dolnośląska jak i nasza Powiatowa, nie ma swojego budżetu, ale Wydział zajmujący się współpracą z organizacjami pozarządowymi w UMWD miał w swoim budżecie zabezpieczone środki na zorganizowanie dużej konferencji dla organizacji pozarządowych. Na ostatnim posiedzeniu DRDPP członkowie podjęli decyzję o rezygnacji z organizowania takiej konferencji i zaproponowali aby takie konferencje odbyły się na szczeblu powiatowym. Na organizację konferencji można byłoby pozyskać od nich środki, ale warunkiem jest aby zajęła się tym organizacja pozarządowa. Ona jako przedstawicielka Stowarzyszenia ARS LONGA deklaruje, że zajmie się taką organizacją,
- powiedziała, że na tej konferencji można byłoby porozmawiać z organizacjami o zadaniach publicznych zleczanych organizacjom.

Cecylia Skulska – Pełnomocnik ds. organizacji pozarządowych:

- powiedziała, że dobrze by było aby taka konferencja odbyła się przed tworzeniem programu na przyszły rok, a już najpóźniej w październiku należy zacząć prace,
- zaproponowała, aby konferencję zorganizować po 5 września, czyli po okresie urlopowym.

Bożena Pełdiak - współprzewodnicząca PRDPP

- powiedziała, że to dobry pomysł, z doświadczenia wie, że zorganizowanie spotkania w sezonie letnim jest raczej niemożliwe.

Bożena Ziemiańska – Współprzewodnicząca PRDPP:

- zapytała p. Cecylię Skulską ile organizacji mamy, ile należałoby zaprosić i jaki to byłby koszt.

Cecylia Skulska – Pełnomocnik ds. organizacji pozarządowych:

- powiedziała, że wszystkich zarejestrowanych organizacji mamy ponad 180, ale obecnie prowadzona jest aktualizacja rejestru organizacji i na pewno ich będzie dużo mniej. Na dzień dzisiejszy około 20 organizacji zostało wykreślonych z rejestru, ponieważ nie dopełnili obowiązku przerejestrowania się z Rejestru RHB do KRS. Zgodnie z przepisami, z mocy prawa, takie stowarzyszenia z dniem 1 stycznia 2016 r. przestały działać.
- powiedziała, że na pewno do ponad 100 organizacji trzeba będzie zaproszenia wysłać,
- powiedziała, że co do kosztów, to tak na szybko trudno ocenić, ale na pewno kupno papieru na zaproszenia i koszty usług pocztowych będą oscylować w granicach 500 zł.

Bożena Pełdiak - współprzewodnicząca PRDPP:

- powiedziała, że fajnie byłoby aby na taką konferencję zaprosić Pełnomocników ds. organizacji pozarządowych terenu powiatu kamiennogórskiego oraz inne rady działalności pożytku publicznego.

Bożena Ziemiańska – Współprzewodnicząca PRDPP:

- zgodziła się z propozycją p. Bożeny Pełdiak,
- zobowiązała się do pilotowania sprawy pozyskania środków na konferencję w UMWD.

#### **Ad. 6.**

Bożena Pełdiak - współprzewodnicząca PRDPP:

- powiedziała, że na ostatnim posiedzeniu została zobowiązana do przygotowania informacji o inicjatywie lokalnej,
- powiedziała, że przygotowała taką krótką ale czytelną informację w wersji papierowej i zapoznała z nią pozostałych członków,
- powiedziała, że na poprzednim posiedzeniu wszyscy zgodziliśmy się z tym, że jest to ważny temat i chciałyby aby PRDPP przegłosowała uchwałę dotyczącą złożenia wniosku do Zarządu Powiatu o uruchomienie procedury uchwalenia uchwały dotyczącej inicjatywy lokalnej.

Bożena Ziemiańska – Współprzewodnicząca PRDPP:

- powiedział, że ma materiały dotyczące inicjatywy lokalnej ze szkolenia i również je przekazuje.

Bożena Pełdiak - współprzewodnicząca RDPP:

- zapytała co ze środkami finansowymi na zadania realizowane w ramach inicjatywy lokalnej,

Bożena Ziemiańska – Współprzewodnicząca PRDPP:

- powiedziała, że jest jak najbardziej za taką formą współpracy, ale znając sytuację finansową powiatu, nie chciałyby aby w budżecie zabezpieczać dodatkowe środki, popiera formę współpracy pozafinansowej,
- zaznaczyła, że inicjatywa lokalna to głównie inicjatywa mieszkańców a nie organizacji.

Mariusz Mućwicki – Członek PRDPP:

- powiedział, że popiera inicjatywę lokalną ale proponuje aby zacząć od współpracy niefinansowej, a później w miarę możliwości można zastanowić się nad wsparciem finansowym,

- poinformował, że z dodatkowymi środkami finansowymi w budżecie jest bardzo ciężko, należy pamiętać, że co roku są do rozdysponowania środki dla organizacji pozarządowych w ramach otwartych konkursów ofert, a teraz proponujemy mieszkańcom inną formę wsparcia. Inicjatywa lokalna byłaby dobrym rozwiązaniem.

Bożena Pełdiak - współprzewodnicząca PRDPP:

- przedstawiła projekt uchwały PRDPP w sprawie wyrażenia woli wystąpienia z wnioskiem do Zarządu Powiatu Kamiennogórskiego w wnioskiem o uruchomienie procedury uchwalenia Uchwały Rady Powiatu Kamiennogórskiego w sprawie trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej,
- poddała pod głosowanie uchwałę.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie. Nieobecny p. Zbigniew Bednarek.

O godz. 15.00 posiedzenie opuściła p. Adrianna Gęborys.

#### **Ad. 7.**

Bożena Pełdiak - współprzewodnicząca PRDPP:

- zapytała czy ktoś z Członków ma jakieś wnioski.

Bożena Ziemiańska – Współprzewodnicząca PRDPP:

- powiedziała, że w zeszłym tygodniu rozmawiała z p. Małgorzatą Krzyszkowska – Wicestarostą, która jest odpowiedzialna za organizację „Święta Mleka” i zaproponowała, aby organizacje pozarządowe miały swój jeden namiot i tam mogły się zaprezentować,
- powiedziała, że Wicestarosta zobowiązała się zastanowić się nad tą propozycją, ale niestety dzisiaj nie udało się poznać zdania p. Wicestarosty.

Bożena Pełdiak - współprzewodnicząca PRDPP:

- powiedziała, że ona ma złe doświadczenia z takimi targami, bo na ogół stowarzyszenia chcą przy okazji coś zarobić.

Bożena Ziemiańska – Współprzewodnicząca PRDPP:

- powiedziała, że myślała raczej o prezentacji stowarzyszenia ale bez możliwości handlu,
- powiedział, że to już raczej za późno, ale może warto byłoby w przyszłym roku zastanowić się nad tym pomysłem i wcześniej zacząć rozmawiać z organizacjami.

Innych wniosków nie zgłoszono.

#### **Ad. 7.**

O godzinie 15.25 p. Bożena Pełdiak - Współprzewodnicząca RDPP zamknęła posiedzenie Rady.

Protokołowała

Cecylia Skulska

Sekretarz

Adrianna Gęborys

Współprzewodniczący  
Bożena Pełdiak